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БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС 
ОАО «Технолит Полоцк» 

на 31 декабря 2017 г.

Активы
Код 

строки
На 31 декабря 

2016 года
На 31 декабря 

2015 года

1 2 3 4

I. ДОЛГОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ 190 7 405 7 499

II. КРАТКОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ 290 3 742 6 731

Баланс 300 11 147 14 230

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ 
за январь – декабрь 2016 г.

Наименование показателей
Код 

строки

За январь – 
декабрь 

2016 года

За январь – 
декабрь 

2015 года

1 2 3 4

Выручка от реализации продукции, товаров, 
работ, услуг

010 2 346 2 030

Себестоимость реализованной продукции, 
товаров, работ, услуг

020 (2 606) (2 618)

Расходы на реализацию 050 (34) (43)

Прибыль (убыток) от реализации продукции, 
товаров, работ, услуг (030-040-050)

060 (771) (1 335)

Прочие доходы по текущей деятельности 070 1 034 560

Прочие расходы по текущей деятельности 080 (1 244) (906)

Прибыль (убыток) от текущей деятельности 
(+-060+070-080)

090 (981) (1 681)

Расходы по инвестиционной деятельности 110 (257) (53)

Прибыль (убыток) от инвестиционной 
и финансовой деятельности (100-110+120-130)

140 (52) 19

Прибыль (убыток) до налогообложения 
(+-090+-140)

150 (1 033) (1 662)

Налог на прибыль 160 - -

Прочие платежи, исчисляемые из прибыли 
(дохода)

200 - -

Чистая прибыль (убыток) 
(+-150-160+-170+-180-190-200)

210 (1 033) (1 662)

Наименование показателей Ед. измер.
За 

отчетный 
период

За аналог. 
период 

прошлого года

Начислено на выплату дивидендов млн руб. - -

Обеспеченность акции имуществом Общества тыс. руб. 1,34 3,4

Среднесписочная численность работающих (человек) – 211.

Директор  А.М. Александров
Гл. бухгалтер  Ж.В. Хорак

УНП 300083521

З на го дыЗ на го ды  ��

«АЎ ТА ЗА ВОД ЦУ» — 70
З кан ве е ра збо рач най вы твор час ці Мінск ага аў та ма біль-

на га за во да яшчэ не сыш ла ні ад на ма шы на з фір мо вым 
«зуб рам» на ка по це, ка лі ў пер шыя цэ хі прад пры ем ства, якія 
вы рас лі лі та раль на на ўчо раш ніх пуст ках, 1 кра са ві ка 1947 
го да прый шоў пер шы ну мар «шмат ты раж кі» за во да, — дзве 
ма ла фар мат ныя ста рон кі. «Аў та за вод зец» стаў пер шай за-
вад ской шмат ты раж най га зе тай у пас ля ва ен ным Мін ску.

1 кра са ві ка 1972 го да — вы пу шча на 3000 ну ма роў «шмат-
ты раж кі», «Аў та за вод зец» ад зна чыў сваё 25-год дзе — га-
зе та ўзна га ро джа на Га на ро вы мі гра ма та мі Вяр хоў на га Са-
ве та БССР, Мі ніс тэр ства аў та ма біль най пра мыс ло вас ці 
і ЦК ЛКСМБ. А ў маі «Аў та за вод зец» уда сто е ны ўсе са юз най прэ-
міі «За най леп шую па ста ноў ку ма са вай ра бо ты ў рэ дак цыі».

З 2010 го да па чаў ся, па сут нас ці спра вы, но вы пе ры яд раз-
віц ця вя до ма га ва ўсім све це прад пры ем ства і, на ту раль на, 
за вад ской «шмат ты раж кі». Усё больш ува гі ўдзя ля ец ца са цы-
яль най сфе ры, па ляп шэн ню ўмоў пра цы ра бо чых. У той жа час 
на пер шым мес цы за ста ец ца за да ча вы пус ку но вай тэх ні кі — 
на дзей най, якас най. І, вя до ма, усе гэ тыя па дзеі зна хо дзяць сваё 
ад люст ра ван не на ста рон ках «Аў та за вод ца», жур на ліс ты яко га 
ні ко лі не за ста юц ца ў ба ку ад праб лем, за дач і пос пе хаў уся го 
ка лек ты ву флаг ма на бе ла рус ка га аў та ма бі ле бу да ван ня.

Він шу ем ка лег з ад мет най да тай!
Алесь ДРАЎ НІЦ КІ

�

Шэ раг ме ра пры ем стваў бу дзе 
на кі ра ва ны на вы яў лен не не за-
кон на га за хоў ван ня зброі, бо е-
пры па саў, вы бу хо вых пры лад і 
рэ чы ваў. Акра мя та го, су пра цоў-
ні кі мі лі цыі су мес на з прад стаў-
ні ка мі Дзяр жаў най ін спек цыі 
ахо вы жы вёль на га і рас лін на га 
све ту пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і ін шых пры ро да ахоў-
ных ар га ні за цы яй бу дуць пра-
во дзіць рэй ды па пра ду хі лен ні 
фак таў бра кань ер ства.

Па сло вах стар ша га ін спек та ра па 
асаб лі вых да ру чэн нях ад дзе ла лі цэн-
зій на-да зволь най ра бо ты ўпраў лен ня 
пра фі лак ты кі га лоў на га ўпраў лен ня 
ахо вы пра ва па рад ку і пра фі лак ты кі 
МУС Дзміт рыя ЯЗЭП ЧЫ КА, толь кі за 
мі ну лы год бы ло кан фіс ка ва на больш за 
1100 адзі нак не за рэ гіст ра ва най зброі, 
у су вя зі з гэ тым уз бу джа на 661 кры мі-
наль ная спра ва. Тыя, хто здае зброю 
доб ра ах вот на, вы зва ля юц ца як ад ад-
мі ніст ра цый най, так і ад кры мі наль най 
ад каз нас ці: ле тась так бы ло атры ма на 
больш за ты ся чу адзі нак зброі. 

У ме жах ак цыі «Ар се нал» бу дуць 
ад пра цоў ваць як ула даль ні каў зброі, 
якія ста яць на ўлі ку (у іх бу дуць пра-
вя раць па ра дак за хоў ван ня зброі і на-
яў насць усіх не аб ход ных да ку мен таў), 
так і па тэн цый ных па ру шаль ні каў. Да-
рэ чы, са ма стой ная «ма дэр ні за цыя» 
кан струк цыі так са ма за ба ро не ная.

На чаль нік упраў лен ня ана лі зу і 
кант ро лю за ахо вай і вы ка ры стан нем 
аб' ек таў жы вёль на га і рас лін на га све-
ту Дзяр жаў най ін спек цыі ахо вы жы-
вёль на га і рас лін на га све ту пры Прэ зі-
дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр 
ДРА ГУН ад зна чыў, што асаб лі вая ўва га 
бу дзе ўдзя ляц ца фак там не за кон на га 
па ля ван ня: без да зво лу, з ужы ван нем 
не за рэ гіст ра ва най зброі, не па ды хо дзя-
чы мі пры ла да мі і спо са ба мі. Ле тась су-
пра цоў ні кі Дзяр жаў най ін спек цыі кан-
фіс ка ва лі 544 адзін кі не за рэ гіст ра ва най 
зброі, у тым лі ку 142 пад час не за кон на га 
па ля ван ня. Ка лі за рэ гіст ра ва ны сур' ёз-
ныя па ру шэн ні пры ро да ахоў на га за ка-
на даў ства, ча ла век у лю бым вы пад ку 
па збаў ля ец ца пра ва на за хоў ван не зброі 
і на па ля ван не.

Што даты чыц ца но ва ўвя дзен няў 
у зга да най сфе ры, то з 26 кра са ві ка 
гэ та га го да кож ны ча ла век пры па даў-
жэн ні да зво лу на за хоў ван не зброі, 
што не аб ход на ра біць раз у тры га ды, 
аба вя за ны бу дзе прад' яў ляць све жую 
ме ды цын скую да вед ку. Акра мя та го, 
пе ра ме ны за кра нуць і рэа лі за цыю вы-
ра баў, кан струк цый на па доб ных да 
пнеў ма тыч най зброі, але з дуль най 
энер гі яй да трох джоў ляў, якія ця пер 
зна хо дзяц ца ў ад кры тым до сту пе. 
Уне се на пра па но ва аб за ба ро не іх 
про да жу не паў на лет нім.

Да р'я КАС КО. kasko@zvіazda.by

�

«Ты дзень ле су — 2017»
Ула дзі мір КРАЎ ЦОЎ, стар шы ня Гро дзен ска га абл вы-
кан ка ма, за клі кае жы ха роў воб лас ці пры няць удзел 
у Тыд ні ле су, які па чаў ся 1 кра са ві ка. Аб гэ тым бы ло 
за яў ле на на прэс-кан фе рэн цыі для прад стаў ні коў СМІ 
ў Во ра на ве.

— Гэ та той скарб, які за ста нец ца і для на шых на шчад каў, — 
за зна чыў гро дзен скі гу бер на тар. — На вы хад ных на па сад кі 
ле су вый дуць прад стаў ні кі роз ных ар га ні за цый, чы ноў ні кі, у 
тым лі ку і кі раў ніц тва абл вы кан ка ма. На шы жы ха ры заў сё ды 
ак тыў на пад трым лі ва юць та кія ак цыі, спа дзя ю ся, што і гэ тым 
ра зам яны пры муць ак тыў ны ўдзел ў рэс пуб лі кан скім Тыд ні 
ле су, бо гэ та не толь кі ка рыс ная, але і ці ка вая спра ва.

Пла ну ец ца вы са дзіць ка ля 2 ты сяч са джан цаў роз ных па-
род дрэў, азе ля ніць пры да рож ныя тэ ры то рыі, на вес ці па ра дак 
ў ле се. Ра бо та ў гэ тым кі рун ку пра цяг нец ца і пад час рэс пуб лі-
кан ска га су бот ні ка. Ула дзі мір Краў цоў пад крэс ліў, што част-
ка срод каў, са бра ных пад час ак цый, пой дзе на ства рэн не ў 
Грод не па лі ятыў на га цэнт ра, дзе бу дуць аказ ваць да па мо гу 
дзет кам, якія па тра бу юць па ста ян на га да гля ду.

— Нам даў но па трэ бен па доб ны аб' ект, — рас тлу ма чыў 
стар шы ня Гро дзен ска га абл вы кан ка ма. — Ця пер та кі цэнтр 
іс нуе ў дзі ця чай аб лас ной баль ні цы. Мы пла ну ем ар га ні за-
ваць яго на ба зе До ма дзі ця ці, што да зво ліць раз гру зіць ад-
дзя лен не рэ ані ма цыі. Мяр кую, што ўдзел на шых жы ха роў у 
Тыд ні ле су і су бот ні ку да па мо жа са браць не аб ход ныя для 
гэ та га срод кі. 

* * *
Пра свой удзел у акцыі «Тыдзень лесу», якая праходзіць 

па ўсёй краіне, ужо за яві лі дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь, апа рат Са ве та 
Рэс пуб лі кі, ка лек ты вы мі ніс тэр стваў энер ге ты кі, над звы-
чай ных сі ту а цый, ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю, 
сель скай гас па дар кі, ахо вы зда роўя, спор ту і ту рыз му, па-
меж на га і след ча га ка мі тэ таў, На цы я наль на га бан ка, апа рат 
Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь і мно гія 
ін шыя. Ляс га сы кра і ны пад рых та ва лі больш за 900 аб' ек таў 
па ўсёй кра і не.

У спе цы яль ным раз дзе ле на сай це мі ніс тэр ства раз ме-
шча ны кан такт ныя тэ ле фо ны і спі сы аб' ек таў, якія пра па ну-
юц ца для ўдзель ні каў ак цыі: https://www.mlh.by/press-servіce/
actual/867/.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.  margo@zviazda.by 

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by 

Мі ніс тэр ства аду ка цыі вы зна чы-
ла ся з тэр мі на мі па да чы да ку мен-
таў у пры ём ныя ка мі сіі і за лі чэн ня 
абі ту ры ен таў. У га лоў ным аду ка-
цый ным ве дам стве рас тлу ма чы лі 
ню ан сы бу ду чай ус туп най кам па-
ніі, якія з'я ві лі ся пас ля ўня сен ня 
змя нен няў у Пра ві лы пры ёму.

Так, у су вя зі з увя дзен нем чац вёр тай 
дыс цып лі ны на ЦТ і трох рэ зер во вых 
дзён для зда чы тэс ці ра ван ня (за мест 
ад на го, які быў ра ней), тэр мі ны па чат-
ку пры ёму да ку мен таў на бюд жэт ную 
фор му на ву чан ня па су ну лі ся на ча ты-
ры дні. Пры ём ныя ка мі сіі бу дуць пры-
маць у абі ту ры ен таў да ку мен ты з 12 
па 17 лі пе ня (ле тась пры ём да ку мен таў 
на «бюд жэт» рас па чы наў ся 8 лі пе ня).

А з 18 лі пе ня рас па чы на юц ца ўступ-
ныя вы пра ба ван ні, якія пра вод зяц ца не-
па срэд на ва ўста но вах аду ка цыі. Ма юц ца 
на ўва зе эк за ме ны па твор час ці, фі зіч най 
куль ту ры, а так са ма эк за ме ны для абі-
ту ры ен таў, якія па сту па юць на асно ве 
ся рэд няй спе цы яль най аду ка цыі на ска-
ро ча ныя тэр мі ны на ву чан ня. Ус туп ныя іс-
пы ты ар га ні за ва ны толь кі ў ад ну се сію: як 
для асоб, што па сту па юць за кошт срод-
каў бюд жэ ту, так і на плат най асно ве.

Ад абі ту ры ен таў, якія па сту па юць на 
плат най асно ве, але не зда юць ус туп-
ныя эк за ме ны ў ВНУ, да ку мен ты бу дуць 
пры мац ца:

з 12 па 31 лі пе ня — у Ака дэ міі МУС, 
Ма гі лёў скім ін сты ту це МУС, Уні вер сі тэ-
це гра ма дзян скай аба ро ны МНС;

з 12 лі пе ня па 2 жніў ня — у Бе ла рус-
кай дзяр жаў най ака дэ міі мас тац тваў, 
Бе ла рус кай дзяр жаў най ака дэ міі му зы-
кі, Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це 
куль ту ры і мас тац тваў;

з 12 лі пе ня па 4 жніў ня — ва ўсіх ін-
шых уста но вах вы шэй шай аду ка цыі.

Вы пуск ні кі про філь ных кла саў пе-
да га гіч най на кі ра ва нас ці, якія па сту-
па юць на пе да га гіч ныя спе цы яль нас ці, 
па він ны па даць свае да ку мен ты з 12 
па 14 лі пе ня.

Тэр мі ны па да чы да ку мен таў для вы-
пуск ні коў про філь ных кла саў пе да га гіч-
най на кі ра ва нас ці, якія па сту па юць на 
пе да га гіч ныя спе цы яль нас ці пас ля пра-
хо джан ня гу тар кі — з 12 па 14 лі пе ня (як 
для асоб, якія па сту па юць на «бюд жэт», 
так і на плат най асно ве).

Ус туп ныя вы пра ба ван ні прой дуць у 
на ступ ныя тэр мі ны:

з 18 па 21 лі пе ня — у Ака дэ міі МУС, 
Ма гі лёў скім ін сты ту це МУС, Уні вер сі тэ-
це гра ма дзян скай аба ро ны МНС;

з 18 па 26 лі пе ня — у Бе ла рус кай 
дзяр жаў най ака дэ міі мас тац тваў, Бе-

ла рус кай дзяр жаў най ака дэ міі му зы кі, 
Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це 
куль ту ры і мас тац тваў;

з 18 па 24 лі пе ня — у ін шых ВНУ.
Тэр мі ны за лі чэн ня на «бюд жэт» на-

ступ ныя: па 24 лі пе ня — у ВНУ сі ла вых 
ве дам стваў, па 28 лі пе ня — у твор чых, 
сель ска гас па дар чых і ін шых ВНУ.

Пры ём да ку мен таў на ва кант ныя 
бюд жэт ныя мес цы ў рам ках да дат ко ва-
га на бо ру бу дзе вес ці ся ў ВНУ сі ла вых 
ве дам стваў — з 26 па 28 лі пе ня (за лі-
чэн не па 30 лі пе ня), у твор чых ВНУ — 
з 29 па 30 лі пе ня (за лі чэн не па 1 жніў ня 
) і ў сель ска гас па дар чых і ін шых ВНУ — 
з 30 лі пе ня па 1 жніў ня (за лі чэн не 
па 3 жніў ня).

Тэр мі ны за лі чэн ня на плат ную фор-
му на ву чан ня ў ВНУ сі ла вых ве дам-
стваў — па 2 жніў ня, у твор чых ВНУ — 
па 3 жніў ня, у сель ска гас па дар чых і ін-
шых ВНУ — па 6 жніў ня.

Па ста но вай Мі ніс тэр ства аду ка цыі так-
са ма рэг ла мен та ва ны тэр мі ны пры ёму 
да ку мен таў, пра вя дзен ня гу тар кі і за лі-
чэн ня на ва кант ныя мес цы на «бюд жэт» і 
на плат най асно ве гра ма дзян Лу ган скай і 
Да не цкай аб лас цей Укра і ны. Яны змо гуць 
удзель ні чаць у кон кур се на бюд жэт ныя 
ва кант ныя мес цы ў рам ках да дат ко ва га 
на бо ру ад на ча со ва з гра ма дзя на мі Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь. У кон кур се на атры ман-
не вы шэй шай аду ка цыі на ўмо вах апла ты 
па вы ні ках гу тар кі гра ма дзя не Лу ган скай і 
Да не цкай аб лас цей змо гуць удзель ні чаць 
па 15 каст рыч ні ка.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу
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ПРЫ ЁМ НАЯ КАМ ПА НІЯ СТАР ТУЕ НА ЧА ТЫ РЫ ДНІ ПАЗ НЕЙ
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Мі ніс тэр ства аду ка цыі за цвер дзі ла пе ра лік між на род ных алім пі яд, пе ра-
мож цы якіх бу дуць мець у бя гу чым го дзе пра ва на за лі чэн не без ус туп ных 
вы пра ба ван няў у вы шэй шыя і ся рэд нія спе цы яль ныя на ву чаль ныя ўста но вы 
на ад па вед ныя спе цы яль нас ці. Без эк за ме наў змо гуць па сту паць абі ту ры ен ты, 
якія атры ма лі ў гэ тым го дзе дып ло мы І, ІІ і ІІІ сту пе няў на 58-й Між на род най 
ма тэ ма тыч най алім пі я дзе (Бра зі лія), 51-й Між на род най Мен дзя ле еў скай алім-
пі я дзе школь ні каў па хі міі (Ка зах стан), 49-й Між на род най хі міч най алім пі я дзе 
(Тай ланд), 48-й Між на род най фі зіч най алім пі я дзе (Ін да не зія), 29-й Між на род най 
алім пі я дзе па ін фар ма ты цы (Іран), 28-й Між на род най бія ла гіч най алім пі я дзе 
(Вя лі ка бры та нія), 14-й Між на род най геа гра фіч най алім пі я дзе (Сер бія), 6-й Еў ра-
пей скай ма тэ ма тыч най алім пі я дзе для дзяў чат (Швей ца рыя), 11-й Між на род най 
алім пі я дзе па на ву ках аб Зям лі (Фран цыя), 13-й Між на род най Жаў ты каў скай 
алім пі я дзе па фі зі цы, ма тэ ма ты цы і ін фар ма ты цы (Ка зах стан). На за лі чэн не 
без ус туп ных вы пра ба ван няў ма юць пра ва і пе ра мож цы алім пі я ды школь ні каў 
Са юз най дзяр жа вы па рус кай мо ве і лі та ра ту ры «Ра сія і Бе ла русь: гіс та рыч нае 
і ду хоў нае адзін ства», якая пра во дзі ла ся во сен ню 2016 го да.

ЗдарэнніЗдарэнні  ��

БЕ ЛА РУС КІЯ АЎ ТО БУ СЫ 
ТРА ПІ ЛІ Ў АВА РЫІ 
ВА УКРА І НЕ І ЛІТ ВЕ

У Львоў скай воб лас ці рэй са вы аў то-
бус Мінск — Бу ка вель су тык нуў ся з 
аў та ма бі лем. Два ча ла ве кі за гі ну лі. 
Рэйс быў бе ла рус кім.

Па соль ства Бе ла ру сі ва Укра і не кант ра-
люе ход рас сле да ван ня, удак лад няе спіс 
па цяр пе лых, аб ста ві ны ДТЗ. За дзей ні ча-
ны га на ро вы кон сул у Льво ве. Ава рыя ад-
бы ла ся ў 6.30 ра ні цы ка ля вёс кі Пят ні ча ны 
Жы да чаў ска га ра ё на. Па вод ле ін фар ма-
цыі МЗС, у аў то бу се, што тра піў у ДТЗ, 
зна хо дзі лі ся 42 па са жы ры. У вы ні ку су тык-
нен ня аў то бу са з лег ка вым аў та ма бі лем 
два ча ла ве кі за гі ну лі. Адзін з іх — кі роў ца 
лег ка ві ка, гра ма дзя нін Укра і ны. Звест кі 
па дру гім за гі ну лым удак лад ня юц ца. Шпі-
та лі за ва ны 12 ча ла век з траў ма мі роз най 
сту пе ні цяж кас ці. Ся род іх ёсць і цяж кія.

А ў Літ ве аў то бус з бе ла рус кі мі дзець мі 
з'е хаў з да ро гі. На шчас це, ні хто не па цяр-
пеў. Зда рэн не ад бы ло ся ў Па ня веж скім 
ра ё не на аў та ма гіст ра лі Віль нюс — Па-
ня ве жыс у 5.45. У аў то бу се еха ла ка ля 
20 дзя цей. Па ін фар ма цыі па соль ства 
Бе ла ру сі ў Літ ве, па шко джан ні атры ма ла 
толь кі пя рэд няя част ка аў то бу са. Пры чы-
най ДТЗ ста ла сліз кая да ро га і ня ўваж лі-
васць кі роў цы. Дзя цей на па чат ку пра вя лі 
да най блі жэй шай гас ці ні цы, а за тым яны 
пра доў жы лі рух па марш ру це ў Літ ве на 
ін шым аў то бу се.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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«ЗДА ВАЙ ЦЕ ЗБРОЮ!»
З 3 па 7 кра са ві ка ў кра і не прой дзе апе ра цыя «Ар се нал»


